

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera { Trimestre . . . 6 »
 { Semestre . . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO . . . 48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO VII | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 :: Teléfono 273 | NÚM. 2.232

PELICULAS

La Universidad Popular

Este centro tan simpático e instructivo, va a entrar en un intenso período de actividad cultural.

Seguramente, desde primeros de Octubre, el número de lectores a su biblioteca circulante aumentará, como todos los años, y eso que ya durante el verano la afluencia de los mismos ha sido excesiva, despachándose diariamente unos cuarenta volúmenes.

Se anuncian para muy en breve importantes conferencias públicas, que llevarán, a no dudar, mucha gente a la antigua iglesia de San Quirce, donde se halla instalada la citada Universidad.

El primero de los hombres ilustres que ocupará la docta tribuna, será el celebrado autor de «Greguerías selectas», Ramón Gómez de la Serna, cuya amena charla tanto cautiva a los cultos auditorios.

Le seguirá en tan instructivos actos, el modernísimo escritor señor Jiménez Caballero, director de «La Gaceta Literaria», de Madrid, el cual acaba de obtener resonantes triunfos en el extranjero, con sus cultísimas disertaciones, demostrando que nuestra patria no va a la zaga de otros países en lo que respecta a los nuevos avances literarios.

Es propósito del claustro de profesores de la Universidad Popular que este año se sucedan con frecuencia las conferencias públicas, alternando con los cur-

sos educativos, explicados por los citados profesores.

A Segovia se refiere lo que antecede y que aplaudo; pero ha de tenerse en cuenta que no es solo la vieja ciudad castellana la que se apresta a comenzar la labor cultural que el pueblo precisa y que tiene su período indicado en los largos meses de invierno que se avecinan: son muchas, legión, las que tal hacen, abriendo centros de cultura con ese u otro nombre, pues, como solemos decir, el nombre no hace a la cosa.

A raíz del advenimiento al Poder del general Primo de Rivera se constituyó en nuestra ciudad una Sociedad de Cultura, que empezó sin entusiasmos, que los tuvo luego, pero que se enfrió, y cuanto logró soslayar el problema de librarse de la carga de un piano, que está en prenda de un insignificante préstamo, prenda que es preciso rescatar, no ha vuelto a dar señales de vida.

Por necesidad, por decoro, por el buen nombre de una ciudad de antecedentes culturales, porque la transformación que vamos a experimentar lo impone, hay que volver a dar vida a esa Sociedad.

No hay local donde establecer su domicilio, pero si sajen hombres, habrá local y cuanto sea preciso, que el hombre es el espíritu que todo lo vivifica.

¿Se hará esto?
MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

pecto al establecimiento del real de la feria de San Andrés.

Fué designado don Miguel Mingarro para que continúe las gestiones que le fueron encomendadas sobre la concurrencia de Huesca a la Exposición de Sevilla, mediante entrevista con las representaciones de esta Diputación provincial, de la de Zaragoza y del Ayuntamiento de la misma población.

Se acordó en principio, a propuesta de la Alcaldía, la apertura de un concurso entre escritores para premiar una historia sucinta y completa de la ciudad de Huesca que servirá de lectura en las escuelas.

La propia presidencia dió cuenta del estado económico municipal, realmente satisfactorio.

Seguidamente los reunidos comenzaron el estudio del proyecto de Presupuesto para el próximo ejercicio que se continuará en sesiones sucesivas

Sociedad

De Zureuz regresaron doña Vicenta Maestro, viuda de Cortés, con su hijo don Antonio y bellas hijas Nati y Pascualita.
 — A Jaca regresó el subdelegado de Medicina de aquel partido don Agustín Castejón.
 — Se encuentra entre novotros el secretario de Fonz, señor Iglesias, con su hijo.
 — Regresó de viaje el muy ilustre señor don Basilio Lain.
 — Con toda brillantez ha terminado la carrera del Magisterio la bellísima y gentil señorita Angelina Solano Brunet.
 — Felicidades.
 — Saludamos ayer a la bella señorita de Castejón de Monegros Felisa Serrate.

LOS BEARNESES

El alcalde de Huesca, don Vicente Campo Palacios, ha recibido el siguiente telegrama, remitido desde Arañones:

Al dejar la notable tierra aragonesa me es grato transmitir a V. E. mi colega y amigo el saludo efusivo de los bearneses y la cordial gratitud hacia la acogida hidalga y generosa hospitalidad de esa gran ciudad.—F. Verdenell.

ECOS.. MEDALLONES

La propaganda que el Gobierno Italiano realizó con el título de «batalla del trigo», fué un aspecto interesante de la política fascista, que se comentó con elogio y sirvió de modelo a diversas naciones.

Firmes en su propósito de producir lo necesario para su consumo, sin necesitar ni un sólo grano de trigo extranjero, se considera inminente una disposición declarando obligatorio en todo Italia el cultivo del trigo «en líneas», porque además de facilitar considerablemente las labores de rastreado y aporreado, aprovechando más la humedad del suelo y por tanto haciendo las plantas más resistentes a la sequía, se logrará una gran economía de siembre.

Los resultados satisfactorios logrados en las repetidas experiencias realizadas en España con líneas pareadas y el ejemplo italiano, pueden servir de estímulo a nuestros cereallistas para realizar ensayos esta sementera.

El.—Eres la octava maravilla del mundo, Aurorita.
 Ella (indignada).—¡Ah! ¿SR ¿? ¿pueeo saber cuáles son las otras siete?

Lamentable incidente

Sobre las doce y media de la mañana de ayer, en los Porches de Vega Armijo, de nuestra ciudad, se desarrolló un incidente desagradable.

El alcalde de Bolea, don Mariano Monreal, fué víctima de una agresión por parte del exalcalde de la misma localidad don Nicolás Garasa.

El agredido fué curado de algunas pequeñas heridas, resultando, también, con magullamiento general, y el agresor fué detenido, quedando a disposición del Juzgado.

Este número ha sido visado por la censura

Caballos cojos

Ganados inútiles

CURA

Resolutivo Rojo Mata

Sanatorio de «El Pirineo Aragonés,,

BOLTAÑA (Huesca)

Director-propietario: Doctor Isaac Nogueras

ANVERSO

LERIDA.—El Ayuntamiento de esta capital, en nombre del Patronato de la Vivienda, ha abierto un concurso para adquisición de diez a quince mil palmos de terreno, con objeto de construir casas económicas dentro de los planos de urbanización.

REVERSO

Una actuación municipal que merece aplauso general.

DEL TIEMPO

La deseada lluvia

Precisa forzar la memoria para recordar el largo tiempo que padecemos una sequía pocas veces tan pertinaz, y en virtud de ella, las fatales consecuencias sufridas en la agricultura y salud pública.

Es por lo que desconfiábamos de los densos nublados aparecidos hace ya varios días, a pesar de que el «bochorno» era insistente y de fina calidad. Mas desde ayer reina un temporal tan copioso y abundante que la alegría en los labradores y en general no tiene límites, pues de continuar, como parece, las preparaciones para la siembra serán ventajosísimas, y aun más seguro el alejamiento del peligro de enfermedades.

Que continúe, pues, la lluvia, mas no tantos días como de ella hemos estado privados.

A los mozos de Barrio Nuevo

Se os convoca a una reunión que tendrá lugar en el acreditado Bar de don Cruz Mascaray, «Langás», esta noche a las diez de la noche, donde se cambiarán impresiones acerca de los festejos que han de dedicarse en honor a nuestra Patrona la Virgen del Pilar.

VARIOS MOZOS DEL BARRIO.

Suscribase a «La Tierra,,

MERCADOS

VALLADOLID.—Trigos: Va mejorando el precio del trigo.

En partidas la oferta continúa retraída y se pide ya por encima de 52 pesetas en alguna procedencia. Otras cotizan entre 51,16, 51, 45, 51,74 y 52. Se ha operado a 52 Valladolid y probable a más clase buena.

Barcelona a pesar de su oposición a los trigos castellanos, muéstrase algo más dispuesta a concertar operaciones, pero resiste a pagar los precios que fija la oferta vendedora y aun cuando ya va comprando algo, es de escasa importancia todavía.

El mercado está firme en general.

Centeno: No hay nada nuevo en este grano; los precios sostenidos; oferta poca, la comsibida de Salamanca a 42 pesetas; y 41 líneas Segovia-Palencia.

Cebada: En algunas plazas se mueve activamente este grano; en otras hay calma. El precio sostenido, rigiendo aquí clase del país en partidas de 41,92 a 42,50 pesetas.

Avena: Nonimal clase del país a 38 pesetas.

Algarrobas: De 40,47 es la cotización señalada para partidas en estaciones de Medina e inmediatas.

Habas: Cosecha de Extremadura ceden allí a 38,50 pesetas.

Yeros: Sobre 69 reales fanega es el precio aquí y de La Mancha ceden de 36,50 a 37 pesetas los 100 kilos.

Guisantes: Manchegos cotizan a 37 pesetas; en plaza a 66 reales fanega.

BARCELONA.—El mercado de trigos tiende a mejorar y a animarse la contratación de los de Castilla, pero los precios de la oferta están distanciados de lo que pagan estos compradores.

DESDE APÍES

UNA DESGRACIA

Hoy, sobre las ocho de la tarde, en el huerto de su propiedad, donde hay un pozo destinado a riego, estaba ahogado el propietario de este pueblo don Luciano Yebra (a) «Susín», de 62 años, persona de intachable conducta y querido por todos, siendo actualmente concejal de este Ayuntamiento.

El sitio de la desgracia ha sido rodeado de personas que le querían, en unión del Juzgado municipal completo y el médico don Julio Batalla.

Sacado el cadáver del pozo ha sido conducido en la camilla al depósito judicial para proceder a la autopsia.

Junto al pozo tenía la gorra de su llevar y sobre ésta un papel en el que decía: «No se culpe a nadie».

El corresponsal.
 26 de Septiembre de 1928.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Permanente

En la sesión celebrada ayer por la Comisión municipal Permanente tomaron los siguientes acuerdos:

Conceder el empadronamiento a don Jorge Vinué Sampietro y don Julio Coscollar.

Tener en cuenta a efectos del Presupuesto la instancia presentada por los matarifes municipales.

Confirmar a don Lorenzo Mallada en la propiedad del cargo que interinamente ocupa, de mozo de limpieza del Macelo público.

Abrir un período de diez días para que los labradores con derecho a ello soliciten préstamos del Pósito.

Aceptando propuesta formulada por el Tribunal que juzgó los ejercicios de oposición a una beca de estudios en la Escuela Normal de Maestras se acordó conceder ésta a la ejercitante María Fonz Cabrero.

Fué aprobada nómina del primer plazo de las becas existentes.

Se acordaron inclusiones en listas de la Beneficencia municipal a varios solicitantes.

Se acuerda asimismo incoar expediente en virtud de propuesta de monda de cadáveres en el Cementerio Católico, hecha por el Consejo del mismo.

Fueron aprobadas varias facturas por suministros hechos al Ayuntamiento.

Conoció informes arquitecto municipal sobre solicitudes de obras y denuncias sobre predios urbanos.

A propuesta del señor alcalde se hizo constar en acta el sentimiento producido a la Corporación por las sucesivas catástrofes del teatro Novedades, de Madrid del polvorín de Cabrerizas, de Melilla.

También a su propuesta se hizo constar en acta satisfacción corporativa por el recibimiento tributado a los distinguidos ex-

CLÍNICA DENTAL
I. PEREZ CALVO
 Coso Bajo, 28, pral. HUESCA

PRIMER ANIVERSARIO POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Lorenzo Baratech Baquer

Que falleció el día 29 de Septiembre de 1927

R. I. P.

Sus desconsolados viuda Ana Blasco; hija Anita; padres Desiderio e Isidra; hermanos Concepción, Angel y Andrés; padre político Bienvenido Blasco; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia;

Al recordar tan triste fecha suplican a sus amigos y relacionados una oración por el alma del finado y la asistencia a alguno de los actos religiosos que tendrán lugar en la forma siguiente: Mañana, día 29, todas las misas que se celebren en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, y en la Santa Iglesia Catedral; la de siete, en la Capilla de las Siervas de María; la de siete y media en Santa Clara, en el Altar de la Virgen de Montserrat, y la Hora Santa en la Compañía, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Huesca, 28 de Septiembre de 1928.

GOBIERNO CIVIL

Importante nota oficiosa

El excelentísimo señor gobernador civil nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa del presidente del Consejo de ministros: «Con diferencia sólo de horas se han producido en España las dos grandes catástrofes de Madrid y Melilla, casi iguales en su espantosa magnitud y aunque los Reyes y el Gobierno, los dos Ayuntamientos y algunos particulares han acudido caritativos y diligentes al inmediato socorro de las familias que sufren dolores y daños, el caso es de aquellos que por su singularidad requieren el esfuerzo ciudadano, pues ni con medio millón de pesetas se logrará la reparación de los daños particulares, deducidos de cada uno de los dos siniestros. Así es preciso, sin que el Gobierno eluda el cumplimiento de sus obligaciones en cuanto a la reparación de edificios oficiales y reposición del material perdido, reunir un millón de pesetas o más para llenar los deberes humanitarios que a la sociedad incumben y en los que no debe ser sustituida, para que no se anestesien los sentimientos, la caridad cristiana, que tanto la honran un uno y otro caso. Debenserlos respectivos Ayuntamientos los que organicen, recauden y distribuyan las suscripciones y aquellos deberán enviarse lo más pronto posible por las entidades y personas que quieran aportar su óbolo a esta obra, las cantidades que donen. El Gobierno está seguro de que la Prensa contribuirá con la exaltación de sentimientos, al buen resultado de las suscripciones que se inician».

Nota de la Alcaldía

Para conocimiento general, se hace saber que desde el día primero de Octubre próximo, comenzará a regir la hora reglamentaria de invierno para la inspección y venta de leches, tanto en el Mercado como en las lecherías autorizadas. El horario de invierno, según dispone el Reglamento para el funcionamiento del servicio de la inspección sanitaria de las leches, en su artículo 10, es el siguiente: De siete a nueve, por la mañana. De cuatro a seis, por la tarde.

Las cosechas de este año

Por el Comité informativo del Ministerio de Fomento se ha publicado un avance de fecha 31 de Agosto sobre la probable producción de cereales y leguminosas en el presente año, al cual pertenecen los siguientes datos: Trigo, 35.269.400 quintales métricos, que suponen una disminución de más de cuatro millones en relación con el año 1927. Cebada, 17.970.200, esto es, dos millones menos que el año anterior. Centeno, 6.199.500; medio millón menos. Avena, 5.451.500; doscientos mil quintales menos. Garbanzos, 964.600; quintales menos, 507.576. Habas, 1.831.300; quintales menos, 181.702. Baján también los guisantes, las lentejas y las algarrobas. En cuanto al arroz, la producción de este año es de 2.830.098, que supone una disminución, respecto a la cosecha del año pasado, de 264.908 quintales métricos.

En el Odeón

Multicolor

Se inaugura la temporada de invierno en el Odeón, con la agrupación artística «Multicolor», notabilísimo conjunto que raya a la altura de los mejores que han actuado en Huesca. Ocho señoritas y cuatro caballeros constituyen la agrupación, con su repertorio variadísimo y atractivo; excéntrico y prestidigitador notabilísimos; excelente recitador de poesías; pareja de bailes de fantasía, y sobre todo ello la policroma variedad de las bellísimas señoritas, entre las que hay excelentes bailarinas y humoristas, culminando en Teresita Rojas, cantante de reconocida valía, cuya voz tiene el timbre delicioso del trino del ruiseñor. Los aplausos, nutridos y entusiastas, se produjeron anoche como explosión de la complacencia del público, en premio a la notabilísima actuación de tan distinguidos artistas, que se repetirán en noches sucesivas, por público tan numeroso como el que ayer acudió al popular teatro.

DEPORTES

Gran carrera ciclista

Organizado por el «Esport Ciclista Lleidetà», se celebrará los días 3 y 4 de Octubre el campeonato provincial de Lérida 1928-29, Gran fondo en carretera, en el que se adjudicarán valiosísimos premios en metálico y objetos artísticos.

La carrera será de 300 kilómetros, que se correrán en cuatro etapas, por este orden: primera etapa, Lérida-Barbastro; segunda, Barbastro Huesca; tercera, Huesca Fraga; cuarta, Fraga Lérida. Los corredores llegarán a Huesca el día 3, a las seis de la tarde. Se dispondrá la meta de llegada a la entrada de la carretera de Barbastro.

La salida para la tercera etapa, Huesca Fraga, se dará a las ocho de la mañana, de los Porches de Vega Armijo, el día 4. Pueden inscribirse para la gran carrera todos los ciclistas de la provincia de Huesca que lo deseen. La inscripción termina el día antes de la carrera. Quienes deseen inscribirse, pueden dirigirse al «Esport Ciclista Lleidetà», calle de Blondel, 34, Lérida.

La importancia de la carrera promete ser extraordinaria. Figuran inscriptos hasta la fecha más de treinta corredores, entre los que se cuentan los mejores valores del ciclismo leridense. Los organizadores desean tener la satisfacción de contar entre los corredores a ciclistas de la provincia de Huesca, en cuyo honor se establecen tres premios para los que lleguen en primer término a la capital, además de los que se adjudiquen a la llegada a Barbastro y Fraga.

Se ha abierto una suscripción para contribuir al éxito económico de la carrera, encabezada con 50 pesetas por Turismo del Alto Aragón, a cuya entidad se ha confiado la organización de la entrada y salida de Huesca de los corredores. Excitamos a las fondas, bares, garages, vendedores de bicicletas y comercio a engrosar la suscripción para dar a la prueba la importancia que merece.

Regalo a toda persona que remita a la Administración de este periódico una fotografía acompañada del recorte de este anuncio y pesetas 7,40, recibirá (a los ocho días) franco de portes, certificada, una ARTÍSTICA ampliación fotográfica de 30 x 50 centímetros, cuyo valor es triple.

Primo de Rivera ha llegado a San Sebastián Nuevos detalles de la horrorosa catástrofe ocurrida en Melilla

Han sido recogidos 45 muertos y quedan todavía entre los escombros. Los heridos, muchos graves, ascienden a 400. Se ha celebrado el entierro de las víctimas. Han llegado el Alto Comisario y el presidente de la Junta municipal. Otras noticias

Ultimos detalles de la catástrofe de Melilla

Lo que cuentan varios testigos. Los explosivos almacenados

MELILLA, 27.—Entre los escombros de las derrumbadas casas hay muchas víctimas y algunos heridos.

Una mujer ha manifestado: —Nos acostamos a las diez mi marido y yo. Después de las doce oímos un estampido que conmovió nuestra vivienda, airancando las puertas de cuajo y volando los cristales. Mi marido y yo fuimos lanzados de la cama. Yo quedé herida en la cabeza. Mi marido marchó a la habitación de la niña, encontrándola herida, al parecer. La cogimos en brazos, marchando al campo. Vimos que de todas las viviendas salían inquilinos, dando gritos de angustia. Con los pies heridos llegamos hasta la entrada de la población, donde tropezamos con un grupo de soldados que nos prestó asistencia. Afortunadamente las heridas que padecemos no son de gravedad.

Otros testigos dicen que en el momento de la explosión, como las casas eran muy endebles y de construcción primitiva, los materiales del fuerte, proyectados con terrible violencia, les derribaron con facilidad.

En los hospitales de la plaza se ha establecido un cordón de fuerzas de Seguridad y Guardia civil para impedir al público que se agolpe ante ellos.

Muchas de las familias que habitaban en el barrio de Cabreras y que huyeron al ocurrir la explosión, se refugiaron en el Parque Hernández, donde pasaron la noche, y otras fueron alojadas en un templo cercano.

En Nador, Zeluán y Segangan se oyó muy intensamente la explosión, produciéndose daños en las viviendas.

Gran número de familias modestas que habitaban las chozas se encuentran sin albergue y en la más espantosa miseria.

Puede asegurarse que el núcleo principal de la población de Cabreras estaba formado por emigrantes de las provincias de Málaga y Almería, principalmente de esta última. Todos ellos han sido recogidos provisionalmente, por orden del general de la circunscripción, en el cuartel de Santiago, donde se han colocado camas y mantas de las que existían en el Depósito. También se ha acogido a los damnificados en los establecimientos de la Asociación de Caridad y en las escuelas públicas.

Dicen algunos que encontrándose durmiendo oyeron una terrible explosión, a la que siguió el derrumbamiento de las viviendas, y se encontraron cubiertos de maderos y cascotes y en la obscuridad más absoluta, oyendo gritos en demanda de auxilio. Algunos, al desembarazarse de los escombros, corrían alocados sin saber dónde iban.

A un obrero andaluz que ha perdido a su mujer y a cuatro hijos, le sacaron desvanecido de debajo de unos maderos y cuando recobró el conocimiento ya le estaban colocando en unas parihuelas. Quiso levantarse y como no pudiera comenzó a llorar a los suyos. Se le dijo que estaban en el hospital.

Hasta ahora no se han encontrado los cadáveres de los artilleros que estaban en el plantón. Hay heridos diez o doce militares europeos e indígenas.

En el polvorín había almacenados 20.000 kilos de pólvora negra, pero además, últimamente, se habían colocado algunos kilos de cargas de fusil de pólvora blanca, mucho más sensible.

Continúa la labor de desescombro, habiéndose encontrado nuevos cadáveres.

El número de muertos asciende en estos momentos a cincuenta y tantos y el de heridos gravísimos es muy elevado.

La mayoría de los cadáveres han sido identificados, habiéndose procedido esta tarde a la autopsia de muchos de ellos.

Nota oficiosa del Gobierno

Esta madrugada se ha facilitado en la Oficina de Informaciones la siguiente nota oficiosa:

Recogidos nuevos detalles de la catástrofe de Melilla, su proporción resulta agravada, tanto por el número de muertos, que se eleva a 41 y dos soldados de servicio desaparecidos y el de heridos graves a más de 100, como por las pérdidas materiales que superan a cuatro millones de pesetas, pues además de pólvora de varias clases en cantidad importante, estaban almacenados en Cabreras buen número de proyectiles de artillería, alcanzando el quebranto a varios edificios, principalmente al fuerte de María Cristina.

Los dos artilleros desaparecidos son: José Chinchilla Nieto y Dionisio Rodríguez Gómez.

En vista de la magnitud de la catástrofe, el Gobierno elevará a 50.000 pesetas la cantidad destinada al socorro de los familiares de las víctimas.

Nuevos telegramas de Melilla. Los muertos son 45 y los heridos 400, muchos graves. Quedan por identificar numerosos restos.

Se han recibido en la Dirección general de Colonias y Marruecos nuevos telegramas del Alto Comisario interino y del comandante general de Melilla. Dicen que los muertos identificados son 45, quedando numerosos cadáveres completamente destruidos; que ni pueden ser identificados ni se sabe el número de personas que pertenecen. Además de los 20.000 kilogramos de pólvora negra había en el polvorín 18.409 granadas de gran calibre; 7.000, de cañón del 8; 8.552, de cañón del 9; 5.388, de obús del 10, y 3.000, de obús del 15.

La explosión ha causado enormes destrozos en Rostrogordo, Horcas Coloradas y en gran parte de los edificios de Melilla, especialmente en el fuerte de María Cristina.

Otro telegrama dice que en el Hospital de la Cruz Roja hay hospitalizados 150 heridos, de ellos 40 muy graves, y en el Hospital Militar 85 heridos, 16 muy graves. Nueve de los heridos ingresados ayer han fallecido.

En este último Hospital ha dado a luz una robusta niña la joven de 25 años Amparo Sánchez. En el mismo momento fallecía la madre de la parturienta, víctima de las heridas recibidas en la explosión.

El entierro de las víctimas. Llegada del Alto Comisario. Han sido encontrados los cadáveres de los artilleros que guardaban el Fuerte

A las cuatro de esta tarde se ha verificado el entierro de las víctimas, constituyendo el acto una imponentísima manifestación de duelo. Han presidido las autoridades y los familiares y el Comercio ha cerrado sus puertas para sumarse al cortejo fúnebre.

El entierro ha partido de la Plaza de España, siguiendo por la calle de Alfonso XIII, hasta el cementerio. Los cadáveres han sido inhumados en una parcela de 20 metros cuadrados, que ha cedido la Junta municipal, hasta tanto se construya el mausoleo en memoria de las víctimas.

Han llegado el Alto Comisario general Sanjurjo y el presidente

de la Junta municipal don Cándido Lobera.

Los cadáveres de los artilleros que guardaban el Fuerte de Cabreras han sido encontrados, uno entero y el otro hecho pedruzos.

También han sido encontrados hoy restos humanos que pertenecen a ocho niños y once mujeres.

En las escuelas municipales se albergan tres mil personas que han perdido su hogar.

En el cementerio una mujer ha reconocido entre los cadáveres al de su hijo. Ha sufrido un desmayo y luego se ha comprobado que el hijo se encuentra bajando en Alhucemas. Estas confusiones, que se han dado varias, demuestran el estado de destrozo en que han quedado las víctimas.

Una jubilación

MADRID.—La «Gaceta» publica una Real orden de Gobernación disponiendo que el día 4 del próximo Octubre cese, por cumplir la edad reglamentaria, el vigilante del Cuerpo de Policía, con destino en la Inspección de Huesca, don Francisco López Santolaria, que pasará a la situación de jubilado.

Llegada del presidente a San Sebastián

Comunican de San Sebastián que a las once de la mañana ha llegado el jefe del Gobierno, siendo recibido por las autoridades. Se ha dirigido al ministerio de jornada, en donde ha manifestado a los periodistas que facilitaría una nota oficiosa que remitiría a los gobernadores civiles para su mayor divulgación.

Esta noche el general Primo de Rivera cena en el Palacio de Miramar, invitado por la Reina Cristina. Mañana visitará los cuarteles y el domingo marchará a Guernica para asistir a los actos que se celebrarán en su honor. El lunes, en San Sebastián, asistirá a la inauguración del Palacio del Mar.

Grandes temporales en España

Comunican de Badajoz que una lluvia torrencial ha inundado el barrio de San Roque, al

canzando el agua la altura de un metro. Muchos vecinos se han visto obligados a salir de sus casas nadando.

Se han hundido varias casas y ya ha descarrilado, aunque sin desgracias personales, el correo de Madrid.

También comunican de Huelva que en Isla Cisina el temporal ha causado enormes daños, resultando un hombre muerto y 18 heridos.

En Sevilla se han inundado algunas casas y en Dos Hermanas el agua ha alcanzado más de un metro de altura. Las carreteras están interrumpidas.

Una vaca se desmanda y es muerta en la calle

De la estación de Atocha, esta mañana se ha desmandado una vaca brava, que ha recorrido las calles, causando la alarma en los barrios bajos. Los transeúntes corrían en todas direcciones, el comercio ha cerrado precipitadamente las puertas y en el Mercado de la Fe han rodado por el suelo todos los puestos de verduras.

Dos personas que han sido alcanzadas por la vaca han resultado heridas.

El novillero Pepe Iglesias, que se encontraba en su casa, al apérbirse del peligro, ha bajado con una muleta y un estoque y después de dar tres magníficos pases a la fiere, la ha matado de un bejonazo.

Ha sido muy aplaudido y felicitado.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa.

Pedido a la Editorial V. Campo y Compañía, Coso Bajo, 9 y 11.

Aniversario

Falleció hace un año quien era muy acreditado industrial don Lorenzo Baratech Baquer.

Muy reconocidos sus prestigios, así como sus entusiasmos por los intereses de la ciudad durante el tiempo que, como concejal, formó parte de nuestro Ayuntamiento, su recuerdo permanece en el corazón de cuantos se honraron con su amistad; quienes seguramente solemnizarán tan triste fecha con el tributo de una fervorosa plegaria.

Reiteramos una vez más el sentido pésame a sus afligidos viuda doña Ana Blasco; hija Anita; padres don Desiderio y doña Isidra; hermanos Concepción, Angel y Andrés; padre político don Bienvenido Blasco; hermanos políticos, primos sobrinos y demás deudos.

ODEON

Hoy viernes, 27 de Septiembre de 1928

EXITO de la estupenda atracción de variedades,



MULTICOLOR

El número más conjuntado que recorre España

Integrado por meritisimos artistas, entre los que figura TERESITA ROJAS, estrella de la canción

Completará el programa la graciosísima comedia, en dos partes

Noticiario nota en serio

UNICA SESION, A LAS DIEZ Y MEDIA EN PUNTO

Diputación de Huesca

DR. J. GARCIA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL

HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE

San Oroncio, 19, principal.

HUESCA

Del Marruecos pintoresco

La celeste vigilancia de las aguas

(De nuestra redacción en Madrid)

Cuentan las viejas crónicas marroquíes que cuando Dios con su infinito poder, creó a los ángeles, los distribuyó en distintos lugares del Paraíso, con el exclusivo objeto de vigilar las varias fuerzas y «mercedes» que envía a la tierra.

Para ello son agrupados los serafines de dos en dos y en mayor número si la misión encomendada requiere más cuidado, en atención a que el Diabolo, siempre dispuesto a sembrar el mal en Universo, aprovecha los instantes en que aquellos servicios se encuentran abandonados para con sus manipulaciones hacer llegar las desgracias e infortunios, sobre los mortales.

Una de las «mercedes»—poderosísima fuerza de vida—que la Omnipotencia dona al mundo, es el agua y por ella tienen lugar en los «inmensos manantiales originales» enconadas luchas de las que no siempre, saje vencedor Luzbel.

Es esta misión una de las más difíciles y peligrosas que tienen a su cargo los ángeles y en atención a ello, se turnan cada tres meses haciendo de esta forma más llevadera la vigilancia.

Pero ocurre muchas veces que llega la época de turno, al relevarse el grupo sajiente y el entrante, se separan un poco del objetivo señalado, momentos que, con gran placer, los aprovecha Lucifer, vertiendo sobre la corriente de agua cristalina que desparra en distintas direcciones llega después a la tierra, una pequeña porción de su sangre, que mezclada con aquel líquido lo corrompe y acarrea enfermedades sin cuento en la tierra.

He aquí en lo que basan los hebreos marroquíes, el origen de esas llamadas por el mundo elegante «jaquecas» y que aquí como acullá, no son sino fuertes dolores de la cabeza y estómago y ligera malestar general.

En el momento en que se sienten los síntomas de dicha dolencia, se preparan para hacer frente a las asechanzas de Satanás, logrando contrarrestar su poder con férrea voluntad consistente en privarse del agua durante un día.

No sucede así con el elemento femenino y debido a su debilidad y poca fortaleza beben aquel líquido y atacados de la «tecuafá»—enfermedad exclusiva de las hebreas—invocan el poder de Dios para atajar el mal.

Como es natural, éste dura poco tiempo y terminado dejan sin gota de agua la casa hasta que pasadas veinticuatro horas tiempo suficiente para que llegue a la tierra nuevas corrientes no infestadas—hacen provisiones libres de todo contagio satánico.

Calculado el tiempo que tardan en relevarse los celestes centinelas, se ha venido en consecuencia que lo hacen al mismo tiempo que en la tierra comienzan cada una de las cuatro estaciones del año y pocos días antes de su principio son arrojados en el fondo de las vasijas y toda clase de recipientes que contenga agua, grandes trozos de hierro viejo, metal que tiene la propiedad de evitar en parte aquel contagio.

Es una superstición muy arraigada en el elemento hebreo que puebla Marruecos, aun cuando, claro se comprende, en aquel elemento, generaciones antiguas muy poco en contacto con el mundo moderno y sujetos a todas esas supercherías.

La «tecuafá», enfermedad un tanto humorística, es objeto del enfermo o enferma que la padece de toda clase de consideraciones y cuidados, sucediendo muchas veces, no esté libre de una mal disimulada compasión a causa de encontrarse con partículas de sangre diabólica, introducidas en un cristalino vaso de agua.

Recordamos un caso, lleno de buen humor, a la par que sentimos indignación de ver como la civilización del siglo xx, no ha logrado aun arrancar de los brazos de una barbarie a cientos de seres.

Era el mes de Agosto—hace algunos años—y dando un paseo por uno de los Mel-lah o barrio hebreo marroquíes, sentimos agudos gritos de humilde casita situada en estrecha y tortuosa calleja.

Adentrándonos por ella, creíamos poder encontrar reñida lucha en la que peor parte llevaría una mujer, a juzgar por los terribles alaridos que exhalaba. Una vez dentro de la casa—ocupada por toda la vecindad en totalidad hebreo y tan solo europeos nosotros—contemplamos un cuadro impresionante.

Sobre harapienda alfombra y montón de trapos había una mujer, joven y un tanto bella, en cuyo rostro las huellas de la miseria iban borrando sus líneas, que revolcándose invocaba en frases incomprensibles para los ajenos al idioma hebreo—biberber, auxilio de Dios.

Preguntamos que le sucedía y una anciana horrorizada nos manifestó que «era el diablo, Luzbel en cuerpo y alma» lo que tenía su nieta en el cuerpo. No supimos que hacer, si reírnos—no era el caso ni humano en atención al sufrimiento de la paciente—pero tampoco cuestión de tomármelo muy en serio y decidimos salir uno en busca de médico español a la próxima casa de socorro.

Poco tardó en llegar el galeón y dispuesto a prestar sus servicios, un estremecimiento de horror recorrió los cuerpos de todos los presentes hebreos no hubo fuerza humana que pudiera conseguir ponerla en medicación, y así, continuó hasta que agotada la naturaleza el dolor fué vencido. La «tecuafá» había triunfado una vez más.

GONZÁLEZ DE LARA
Tetuán, Septiembre 1928.

Cocinera y muchacha se necesitan. Informes, Librería de la Editorial V. Campo y Compañía, Coso Bajo, 9 y 11, Huesca.

Pastos se arriendan para 300 bueyes. Se preferirán anatómicos. Para tratar dirigirse a Ramón López, en Torres de Alcanadre.

Centro Obrero Aragonés de Barcelona

OPINIONES

Don Arturo y don Rafael Clavería

Ninguna entidad de carácter regional, de las que en Barcelona viven, tan mercedora de estudio y tan digna de admiración como el Centro Obrero Aragonés.

La gran masa que lo constituye, a la que las esquivas económicas de nuestro duro terruño obligó a una expatriación dolorosa ha luchado con las dificultades del ambiente, no sólo desconocido, sino insospechado de esta gran urbe, donde la competencia reviste caracteres crueles, y de ese forcejeo rudo con la vida que no se le brinda sino se le vende a precios bien amargos, el Alma de nuestro campesino convertido en obrero, ha conservado como en un relicario el recuerdo lleno de añoranza de la tierra que dejó y el amor capaz de todos los sacrificios y abnegaciones hacia todo y todos los que le hablan de ella con fervores de hermano. Por eso sean cualesquiera las orientaciones que sigan sus entendimientos, solicitados por ideas y propagandas que hallan justificación en estímulos legítimos de un mejoramiento económico que les hace participar en anhelos y procedimientos de una clase social que no reconoce razas ni fronteras, sus sentimientos permanecen inquebrantables e inextinguibles, como si en sus corazones vivieran por entero las virtudes de aquella raza que brindó pródiga su hogar a los demás pueblos con el pan de su afecto y la sal de su derecho, y no quiso disputar a los otros ventajosas territoriales que le eran debidas y aún necesarias ni asentarse en otros países, bajo pretextos de inferioridad, concepciones y codicias disfrazadas de colonización civilizadora. Aragonés siempre, si fundan algo colectivo ha de recordarle su terruño, y en el Centro Obrero Aragonés no se sabe lo que es sustantivo, si lo Obrero o lo Aragonés. ¡Tanto monta! Pero por ser aragonés eso que nacía al calor de tantos corazones, no

puede limitar su actuación y su vida a «cobijar por una o dos horas diarias» a sus socios con fines puramente de recreo; los que en sus brazos generosos levantaron el Centro, lo hicieron para finalidades de mayor trascendencia; ellos veían en él la extensión de sus hogares, y lo concibieron como una plasmación del Alma Aragonés y como remedio espiritual de sus inquietudes y añoranzas, como refugio en sus horas amargas, como consuelo efectivo en esas crisis económicas de la salud y el trabajo en los que se dejaría uno morir de desaliento y tristeza si el abrazo cordial del hermano no viniera a ennoblecer el socorro y borrar la humillación de la dádiva. Y esos nobilísimos propósitos los ha realizado el Centro Obrero Aragonés con tal éxito, que los que de cerca hemos venido siguiendo su desarrollo no vacilamos en calificarlo de maravilloso. Precisamente ese éxito plantea hoy al centro su gran problema.

Barcelona alberga la población obrera aragonésa mayor de España, después de Zaragoza. Esa población ha acudido, cada día en mayor número, al Centro Obrero Aragonés, que se ve abarrotado en todos los actos colectivos y sin embargo, ellos mismos lo dicen no pueden contener más que el 10 por 100 de la colonia obrera aragonésa.

Claro es que no existe en Barcelona local con cabida suficiente para permitirse otra cosa; pero no se trata de eso, sino de la acomodación del local a las varias finalidades en que ha de sectionarse, con decoro y con amplitud, sólo conseguibles en edificio planteado expreso, donde puedan radicar todas las iniciativas y de donde irradian todas las actuaciones benéficas. Porque es indudable la influencia que en ellas ejerce el que nazcan no sólo en el propio solar sino en domicilio adecuado, ayuda a formar la sensación de personalidad en cada sección, y

las finalidades propuestas por cada una tienden a robustecerse por la sana emulación de la vecina; las energías y aptitudes desaprovechadas, tal vez desconocidas, en la vida integral de la colectividad hallan cauce en las especializaciones, y todos se sienten más satisfechos más a su gusto cuando ven que su significación social trasciende del registro de cuotas y pesa en algo más que en el balance de consumaciones.

Por ello creemos conveniente

ALEA JACTA EST

En las anteriores páginas habréis visto, quiénes somos, qué ambicionamos y qué merecemos. Los aragoneses que gozan de más renombre en nuestra ciudad, hacen nuestra apología con una sinceridad baturra.

Haciéndonos cargo de la importancia de la obra que acometimos y de la fuerza con que contamos, no podíamos iniciar nada sin consultar a los que saben más que nosotros y se interesan por nuestro porvenir. Las opiniones han sido unánimemente favorables y alentadoras. No sospechábamos que tuviéramos tanto valor colectivo; nos sentimos orgullosos de nuestra obra y afrontaremos para llevarla a la meta cuantas dificultades y sacrificios nos hayamos de imponer; lo que no queremos hacer es el ridículo, porque sería el fracaso de nuestro Aragón y nos sentimos demasiado orgullosos de nuestra tierra para hacerla pasar por ese trance. Por eso, si empezamos la Casa, la terminaremos de una forma u otra.

Ahora, nuestros favorecedores tienen la palabra; nosotros creemos que si se dan cuenta del alcance de nuestro proyecto, serán muchos; todos cuantos puedan y se percaten de la importan-

cia que tendrá para Aragón el tener una sucursal en Barcelona puesta al servicio de sus intereses morales y materiales: que es eso lo que tratamos hacer por eso no nos avergüenza mendigar a nosotros que para vivir trabajamos de 8 a 10 horas diarias, ya que por nuestras fuerzas económicas, no podemos, y además el Centro Obrero Aragonés es la casa de todos.

Por nuestra parte y para conseguir la realización de esa posibilidad, agotaremos todos nuestros modestos medios económicos. De momento establecimos un impuesto a las consumaciones y actos de recreo, que religiosamente vamos pagando, todos y van engrosando al fondo PRO-CASA. Ahora hemos establecido una imposición mínima de 50 pesetas por socio, que sierd más de mil los asociados, subirá a bastante suma.

No se nos oculta la magnitud de la empresa con arreglo a nuestras fuerzas, pero la decisión es muy cómoda, mas no saca de dudas; por lo tanto nosotros repetimos la famosa frase del César al cruzar el Rubicón: *Alea jacta est*

LA SUERTE ESTA ECHADA
La Comisión Pro-Casa.

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid de 27 de Septiembre de 1928.

Interior 3 %	76 15
Exterior 4 %	90 10
Amortizable 4 %	86 00
Idem 5 % (1920)	95 00
Idem 5 % (1917)	93 75
Idem 5 % (1926)	104 10
Idem 5 % (1927) con impuestos	92 80
Idem 5 % (1927) sin impuestos	105 25
Acciones Banco España	000 00
Id. Compañía Tabacos	000 00
Id. Azucarera (Preferentes)	000 00
Id. id. (Ordinarias)	58 25
Acciones M. Z. A.	597 00
Acciones Norte	000 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	
Hipoteca	348 50
Céds. B. Hipotecario 4%	95 50
Idem idem 5 %	99 30
Idem idem 6 %	112 00
Moneda extranjera	
París, cheque	23 85
Londres	00 00
Roma	00 00
New-York	6 08

Comienza, como dijimos, el Triduo a Santa Teresita en la iglesia de Carmelitas Descalzas.

En Santo Domingo

Tuvo lugar ayer la solemne fiesta dedicada a los Santos Cosme y Damián por los profesores de Medicina, Farmacia y Cirugía.

Ofició el digno párroco don José Abad, ayudado por los reverendos don Francisco Allué y don Julián Riva.

La Capilla de la Catedral interpretó con orquesta la Misa de Hernández.

El muy ilustre señor don Ramón Abizanda, digno canónigo de esta Catedral, pronunció un magnífico discurso, demostrando la armonía perfecta existente entre las ciencias naturales y la fe, de manera especial la influencia de ésta en la medicina.

El trabajo del señor Abizanda fué muy elogiado.

La correspondencia de la Editorial V. Campo y C.ª, dirijase al APARTADO número 8

Pastos se arriendan los del monte «Cuartos del Marqués», en Ballobar, para mil cabezas, hasta el 3 de Mayo, bajo los precios y condiciones que están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento. La subasta se celebrará el día 30 de Septiembre.

Aprendiz de albañil de 15 años, se ofrece. Dirigirse a Ignacio Buil, en Antillón.

Chico hace falta con principios de hojalatería o herrero en la Planchistería López, Plaza de Doña Sancha, número 1.

Editorial V. Campo y C.ª-Huesca

Alma Soñadora

Fragmentos de un libro inédito

Por jardines y frondas juntos vegábamos mientras dulces trinaban los ruiseñores, y entre lirios y rosas los dos rimábamos el ensueño romántico de unos amores

La inocente sonrisa de sus hermosos labios frescos, sangrantes, robó mi calma... en sus ojos azules, tan luminosos, para siempre quedose prendida mi alma.

Y una tarde al arrullo de brisa leda que traía a mi frente sus rizos de oro, en mis manos las tuyas, con voz muy queda, dijo así, entre suspiros: ¡Cuánto te adoro!

Era cual mariposa siempre inconstante que volara indecisa de flor en flor... —Somos almas gemelas—decía amante, ¡y fué sueño de un día su «eterno» amor!

¿Qué sentí?... Lo que sienten los ruiseñores si les roban el nido de sus afaes; lo que sienten a veces las lindas flores al troncharlas bramando los huracanes.

Recorrí como un loco las arboledas para luego en la playa llorar a solas... —¡Es infiel!—me decían brisas muy ledas suspirando en la espuma de mansas olas.

Sólo Dios sabe cuánto sufrí aquel día... la maldije mil veces con odio fiero, y al pensar en la ingrata, triste decía: —¡no me escuches, Dios mío, porque aun la quiero!

MAXIMINO CANO GASCON.

EL COLEGIO DE SAN VIATOR

de esta ciudad de Huesca, abre el curso ordinario el día 1 DE OCTUBRE para todos sus alumnos de PRIMERA y SEGUNDA ENSEÑANZA, internos o externos.

Se precisa el certificado de vacuna

Colegio de San Pedro Apóstol

Director: D. Máximo Seral
Coso Alto, 75
HUESCA

Estudiantes AMBOS SEXOS

Bachillerato Universitario, Magisterio y Bachillerato Elemental

El día 1.º de Octubre darán comienzo las clases de preparación en este Colegio, de los siguientes profesores:

FRANCES.—Don Manuel Angel Ferrer, expansionado en el extranjero; mediante oposición.

INGLES y CIENCIAS.—Don Antonio de Motta Catalán, Oficial de Telégrafos.

LETRAS.—Don Jesús Aranda Navarro, Licenciado en Letras y Maestro Superior.

INTERNADO

Pedid informes y Reglamento al Dr. del Colegio

MADERAS

Se anuncia para su explotación en diez años, la venta de 37.532'450 metros cúbicos de madera de pino, en cantidades anuales igual a la décima parte. Para detalles y tratar dirigirse a la

Alcaldía de Aragón del Puerto (Huesca)

UDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Piezas y obras musicales

:-: Novedades recibidas :-:



ALMA CAÑI, P. D.....	A. Celda.	2'50
NOCHE DE REYES, Tango.....	P. M. Motfía.	1'50
ADIOS MUCHACHOS, Tango.....	Sandero.	1'50
LA FERIA DE LAS HERMOSAS, Tango.....	J. Benlloch.	2'00
FRUTA PROHIBIDA, Tango.....	E. Bregel.	2'00
EL VIAJANTE EN CUEROS, Núms. 4, 5 y 6.	Calleja.	3'00
BILLETES CHARLESTON.....	Chaves.	2'50
VUELVE PROVINCIANA, Tango.....	Antonio J. Cabrera.	2'00
HUGO EL APACHE, Vals (serenata).....	Pascual Esport.	2'50
POBRE MECANOGRFA, Tango.....	Quiroga.	2'50
EMBLEMA DE ANDALUCIA, P. D.....	A. Silván.	2'50
LA PROMESA, Núms. 5 y 11.....	E. Torner.	3'00

VENTA EXCLUSIVA

Mediante encargo facilitamos toda clase de obras musicales

Editorial V. Campo y Compañía

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

Figurines para la temporada de invierno

Se reciben todos los días los más prácticos y elegantes

TENEMOS A LA VENTA LOS SIGUIENTES TITULOS:

	Pesetas		Pesetas
Album de Enfants.....	3'00	Grande Revue des Modes.....	5'00
Siluetas Infantiles.....	2'50	Mondial.....	1'00
La Moda Infantil.....	4'00	La Moda Ideal.....	1'00
La Mode en trajes y abrigos.....	4'00	La Mode Chic.....	1'20
La Moda Femenina.....	3'50	La Folie Parisienne.....	1'50
Siluetas Femeninas.....	2'50	La Femme Elegante.....	1'50
Catálogo de modas (muy completo).....	1'75	Merveilles de Modes.....	1'75
Pictorial Review.....	3'25	La Moda Futura.....	2'00
La Parisienne.....	3'50		

PÍDALO HOY MISMO EN LA

Editorial V. Campo y Compañía

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

Ha sido... Es... Y será...!

El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Camisería y últimas novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orenco, 19

SALDOS PERMANENTES... ARTÍCULOS DE OCASIÓN Y RECLAMO ..!

Trajes caballero, estambre sólido inglés, desde 40 pesetas; Colchas camera grandes, 7 ptas.; Idem seda grandes, 16 ptas.; Seda natural de matrimonio, las de 50 a 27 ptas.; Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 ptas.; Tohallas rusas color, 1,50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 ptas. docena; Gamuzas, 0,90 ptas.; Servilletas algodón damasco, 5,65 pesetas docena; Pieza tela rica de oro, 10,50 ptas.; Sábanas curado hierro, 6 ptas.; Cojines seda, 1,25 pesetas; Panas cordoncillo superior, 3,25 ptas. metro; Batistas estampadas, 0,60 ptas. metro; Percal francés para batas y camisas, desde 1,25 ptas. metro; Fulares estampados, 1,65 ptas. metro; Crespones seda, desde 4 pesetas metro; Volles inglés, bonitos estampados, desde 1,50 ptas. metro; Maletas fibra, con dos cierres y soporte, 6,50 ptas.; Sacos y bolsos de viaje, bonitos modelos, y no digo más por ser imposible detallarlo todo.

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Ducay, de Zaragoza).

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS

sólidamente encuadernados (7.500 páginas):

75 pesetas

Francos de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S.A.

Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

Antiguo Horno de Cal

DE

Sebastián Bescós

Especial para construcción, bloqueo y agricultura

Carretera de Barbastro (Quicena)

PEDIDOS A

Lorenzo Bescós

Coso Bajo, 107, 1.º derecha

y en la Fábrica

Teléfono 231

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico.

Comparad precios los que da

SANCHEZ

con todo el Comercio Español

SOY INIMITABLE CON LA BARATURA. VEAN PRECIOS

Bonitos cheles seda estampados, a	4'00	ptas.
Medias seda natural, a	3'00	»
Camisetas verano, clase buena, a	2'00	»
Panas	1'50	»
Driles para trajes, a	1'25	» metro
Preciosos percales para batas, a	1'20	»
Los trajes lana de 50 ptas., a	25'00	»
Sábanas hierro jaretón, a	5'00	»
Cubiertas seda, a	12'00	»
Piezas algodón puro, 90 c. ancho, a	12'50	»
Fantasia vestidos, seda artificial, a	7'50	» corte
Travesina para abrigos, señora, a	5'00	»
Juegos cama bordados, a	15'00	»
Pañuelos bolillo, a	0'10	»
Y los famosos trajes para campo que se hacen a medida en mi serrería, a	35'00	»

Oído a la lista, y todos al Coso Bajo, 63

Han salido premiados en el mes de Agosto: 7.107, a Filomena Franco, de Igríes; 7.127, Josefa Treus, de Apiés, y 6.966, María Lera, de Huesca.

Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU,"



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU,"

Llantas para carros a 57 pesetas los 100 kilos

PERNIOS, CERRADURAS Y FALLEBAS, legítimos de Mondragón, el que más barato vende.

Se liquidan algunos muebles.

No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga** HUESCA
- - - Ferretería - - -

Obra nueva

Manual del Automóvil

La más clara y contundente de cuantas obras de esta materia se han publicado en Inglaterra. Los 196 grabados que ilustran el texto son de gran valor demostrativo. Con la amena lectura de este libro sabrá usted

EL COMO Y EL POR QUÉ del funcionamiento de todos los órganos del automóvil, y el automovilismo le resultará doblemente atractivo.

De venta en la

Editorial V. Campo y Compañía
Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

OBRA NUEVA

Un día en Toledo

ciudad maravilla, como la califica el autor. Guía Artística ilustrada. Muy interesante a todo conocedor de Toledo y amigo de bellezas artísticas.

PRECIO TRES PESETAS

Pídala en la
Editorial V. Campo y C.

Su contador de Kilómetros le indicará cuando debe cambiar las bujías

las bujías CHAMPION se construyen para que duren más que ninguna otra y de hecho su aislamiento de silimanita y sus electrodos de rica aleación la hacen la mejor y más duradera entre todas.

Cambíelas cada 15.000 Kilómetros y obtendrá todo su rendimiento

CHAMPION SPARK PLUG CO. TOLEDO, OHIO, U.S.A.

CONSTRUIDAS EN ESPAÑA FRANCISCO FLORES S. A. BARCELONA